
Domáćı úkoly ke cvičeńı č. 6

1. V obou následuj́ıćıch př́ıpadech vyberte ze zadaných vektor̊u
u1, u2, u3, u4, u5 ve vektorovém prostoru (R5, +, ·) bázi lineárńıho
obalu [u1, u2, u3, u4, u5] těchto vektor̊u a zbývaj́ıćı vektory vyjá-
dřete jako lineárńı kombinace vektor̊u vámi vybrané báze.

a) u1 = (1, 3,−2,−1, 2),
u2 = (2,−1, 3,−2,−3),
u3 = (3, 2, 1,−3,−1),
u4 = (2,−3, 4,−1,−4),
u5 = (3, 5,−4,−1, 4),

b) u1 = (1,−3, 2,−1,−2),
u2 = (4, 3,−4, 2,−3),
u3 = (8,−4,−1, 3,−6),
u4 = (3, 4,−4, 1,−3),
u5 = (5,−7, 3,−4,−8).

2. V obou následuj́ıćıch př́ıpadech rozhodněte, zda zadané vektory
u1, u2, u3 ve vektorovém prostoru (R5, +, ·) jsou lineárně nezávislé.
Pokud ano, rozhodněte dále, zda ze zadaných vektor̊u v1, v2, v3, v4

v tomto vektorovém prostoru je možno vybrat vektory, kterými
by se vektory u1, u2, u3 doplnily na bázi vektorového prostoru
(R5, +, ·). Pokud je to možné, pak doplňte tyto vektory u1, u2, u3

vhodnou volbou vektor̊u ze sady vektor̊u v1, v2, v3, v4 na bázi uve-
deného vektorového prostoru.

a) u1 = (1,−4, 2,−3,−2), v1 = (1,−3, 2,−4,−3),
u2 = (2, 3,−1, 4,−3), v2 = (2,−4, 3,−1, 4),
u3 = (3,−2, 1, 2,−4), v3 = (3,−3, 1, 3,−3),

v4 = (4, 1,−3, 2,−1),
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b) u1 = (1, 3,−2, 4,−3), v1 = (1, 7,−2,−2,−1),
u2 = (2,−1,−4, 3,−2), v2 = (2, 8, 5,−2,−5),
u3 = (3, 4, 3,−3,−4), v3 = (3,−4, 2, 1,−3),

v4 = (4, 0, 1,−4,−3).

3. V obou následuj́ıćıch př́ıpadech rozhodněte, zda dané lineárně
nezávislé vektory u1, u2 z vektorového prostoru (R5, +, ·) lež́ı v li-
neárńım obalu [w1, w2, w3, w4] daných vektor̊u w1, w2, w3, w4 z to-
hoto vektorového prostoru. Je-li tomu tak, pak vyberte z této
druhé sady vektor̊u vhodné vektory tak, aby tyto vybrané vektory
spolu s vektory u1, u2 tvořily bázi lineárńıho obalu [w1, w2, w3, w4]
vektor̊u w1, w2, w3, w4.

a) u1 = (1,−4, 3,−2, 3), w1 = (1,−1, 1,−1, 2),
u2 = (2, 7,−4, 1, 1), w2 = (3,−5,−1, 7, 8),

w3 = (4,−1, 2,−3, 7),
w4 = (7, 2, 1,−4, 11),

b) u1 = (1, 2,−3, 1,−2), w1 = (3, 1,−4, 1,−1),
u2 = (1,−3, 2,−1, 3), w2 = (3,−4, 1,−1, 4),

w3 = (4,−3, 2, 1,−2),
w4 = (5, 2,−2,−3, 1).
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